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Martin Buber napisał kiedyś książkę „Dwa typy wiary”. Odróżniał w niej wiarę Żydów – EMUNA, 

czyli bezwarunkową ufność i zawierzenie się Bogu, od Pawłowej PISTIS, definiując tę ostatnią 

jako akt uznania czegoś za prawdę. W 1987 roku David Flusser, profesor uniwersytetu jerozo-

limskiego, który miał przygotować posłowie do nowego wydania tej książki, spacerował po Ate-

nach i natknął się na napis reklamowy: TRAPEZA EMPORIKES PISTEOS. Zaciekawiony ha-

słem, które posiadało słowo PISTIS, zorientował się, że to hasło jednego z banków. W tym sa-

mym momencie zdał sobie sprawę, że Buber się pomylił. Wiara Pawłowa – PISTIS i wiara pro-

roków żydowskich – EMUNA okazały się tą samą wiarą. Wiara jest oczywiście zaufaniem, któ-

rym ktoś nas obdarza, ale też zaufaniem, którym kogoś darzymy, jest oddaniem się do „banku” 

samemu Bogu, by mieć „jak w banku” majątek naszego istnienia! Z drugiej strony jest przyję-

ciem „kredytu” łaski od samego Boga w Chrystusie, którym powinniśmy obracać ku pomnożeniu 

duchowego istnienia. Od czego bowiem pochodzi słowo „kredyt”? Od łacińskiego credere, czyli 

wierzyć. 

 

W Starym Testamencie zawierzenie tego typu stawało się przymierzem zobowiązującym dwie 

strony do zaufania bezgranicznego i wzajemnej życzliwości. W Pwt 26,17 istnieje zapis potwier-

dzający właśnie takie pojmowanie wiary: „Pan ci powiedział, iż będzie dla ciebie Bogiem, o ile ty 

będziesz chodził jego drogami”. Jezus pogłębia tę ideę: „Jeśli Mnie kto miłuje, będzie zachowy-

wał moją naukę. Ojciec mój umiłuje go i przyjdziemy i będziemy u niego przebywać”. To, że ja 

wierzę Bogu, jest możliwe tylko dlatego, że On uwierzył we mnie. Doświadczając wiary Boga we 

mnie, sam otwieram się na zaufanie do Boga. Wierzę Mu i oddaję Mu swoje życie. Podobnie jak 

powierza się oszczędności bankowi, ufając, że właściciel banku tak zadba o nie, by można było 

nie tylko uratować to, co się zyskało pracą, ale i mieć z tego jeszcze procent zysku. 

 

Duchowość chrześcijańska charakteryzuje się licznymi aktami oddania. Któż nie słyszał o przy-

jęciu Jezusa za Pana albo oddaniu się Maryi, albo o ślubach zakonnych, w których osoby kon-

sekrowane powierzają się Bogu, składając niejako do banku skarb swojej woli, seksualności i 

uczuć? Bóg dając swoje słowa, dał siebie całego w każdym z tych słów. Dając Słowo, dał sie-

bie: „Słowo stało się ciałem i zamieszkało wśród nas”! Odrzucając Jego słowa, odrzucam Jego 

samego. Trzeba przy tym pamiętać, że dać słowo, to tyle samo, co przysiąc! Jezus jest przysię-

gą Boga! Cóż to za przysięga? Bóg przysięga, że każdy, kto żyje Jego słowami, kto je składa 

do serca jak skarb do banku, kto umożliwia zamieszkiwanie Ojca i Syna we własnej duszy, sam 

staje się nieocenionym skarbem w banku Jego Serca! Czyż nie dlatego właśnie Jezus słowa o 

sobie i Ojcu wypowiedział kiedyś przy skarbcu (J 8,20)? 
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Dziś - 6. NIEDZIELA WIELKANOCY – 25.05.2025 / kolekta na WŚSD.. 
- Pielgrzymka Mężczyzn i Młodzieńców do Matki Bożej Piekarskiej. Pątników polecamy 
  w modlitwie; 
- 16.30 – nabożeństwo majowe w intencji pielgrzymki piekarskiej; 
- przed nami obchody tzw. trzech dni krzyżowych z modlitwą o urodzaje. Nabożeństwa majowe 
   będą się rozpoczynać przy krzyżach parafialnych a w procesjach będziemy szli do kościoła  
   by otrzymać błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem i uczestniczyć w Eucharystii;   
 
- PONIEDZIAŁEK – 17.30 –  rozpoczęcie nabożeństwa przy krzyżu przy ul. Świętego Jana  
                                    (naprzeciw szkoły); 
 
- WTOREK – 17.30 – rozpoczęcie nabożeństwa przy krzyżu na skrzyżowaniu ulic św. Jana i Szerokiej; 
 
- ŚRODA – 17.30 – rozpoczęcie nabożeństwa przy krzyżu na cmentarzu; 
 
- CZWARTEK – 18.45 w Domu Parafialnym wspólne spotkanie „Rycerstwa Niepokalanej i „Faustinum” 
  połączone z warsztatami, które poprowadzi moderatorka z Nowego Sącza. Serdecznie zapraszamy!                                                   
                        
7. NIEDZIELA WIELKANOCY – 1.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO  
                               Kolekta na renowację organów i odnowienie nagłośnienia kościoła                                                       
 
   

• Inne..  
- Polecamy nowy nr Gościa Niedzielnego.  
     
- Parafian z  ulicy Marii Dąbrowskiej prosimy o wsparcie przygotowania naszego kościoła przed  
  przyszłą niedzielą; 
 
- w miniony piątek firma RDUCH zainstalowała na okres próbny nowe nagłośnienie w kościele.  
  To dwie podłużne kolumny z przodu kościoła, dwie kolumienki odsłuchowe w prezbiterium 
   i nowy wzmacniacz. Ten w pełni cyfrowy sprzęt m.in. dzięki automatycznej regulacji,  
   związanej z ilością osób w kościele, powinien znacznie poprawić jakość dźwięku i odbiór  
   akustyczny nabożeństw.  
 
- w czwartek, 5 czerwca parafia organizuje wyjazd autokarowy. W planach zwiedzanie zamku  
  w Pszczynie, kościoła w Bziu Zameckim oraz bazyliki św. Antoniego w Rybniku.  Po drodze posiłek.  
  Więcej szczegółów na liście zapisów w zakrystii. Zapisy w zakrystii po mszach św. z wpłatą zaliczki  
  w kwocie 100 zł. 
 
- w sobotę, 7 czerwca przedstawiciele Róż Różańcowych naszej parafii organizują wyjazd na 
  XIII Pielgrzymkę Żywego Różańca do Częstochowy. Wyjazd o godz. 7.00. Koszt 50 zł. Zapisy 
  w zakrystii; 
 
- w dniach 04.07 – 07.07.2025 organizowana jest pielgrzymka do Lichenia. Pełny koszt (przewóz, 
  noclegi i wyżywienie) – 655 zł. Zapisy: Marta Losko, ul. Jedlińska i Alicja Sitko, ul. Pancerniaków 81 
  do 15.06.2025r. Informację podpisała Pani Krystyna Jasińska; 
 



- informujemy, że trasa procesji Bożego Ciała w tym roku rozpocznie się w kościele w Jedlinie 
  I zakończy w kościele w Bojszowach. Szczegóły w późniejszym terminie; 
 
- tygodniowe spotkania wspólnot parafialnych: ŚRODY: Grupa Odnowy w Duchu Świętym „Effatha” i Chór 
  parafialny „Jutrzenka”; SOBOTY: ministranci i Dzieci Maryi 

 
 
                                                                                 

 
6. NIEDZIELA WIELKANOCY – 25.05.2025 / kolekta na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne                                                        
  7.00 – Za ++ Tadeusza Pukowca, żonę Łucję, brata Czesława żonę Danutę w kolejną rocznicę  
             śmierci, rodziców oraz pokrewieństwo z rodzin Pukowiec i Gołyszny 

  9.00 – Za ++ Gabriela, Sylwestra i Cecylię Lotawiec oraz Tomasza i Różę Broncel          
11.00 – O dary Ducha Świętego dla wnuków Antoniego, Filipa, Jana, Franciszka Baron i Ksawerego 
              oraz Miłosza i Blanki Kuszek (od babci Anny i dziadka Jana) 
  16.30 – nabożeństwo majowe 

17.00 –  Za ++ Tomasza i Anastazję Mrzyków, trzech synów, córkę  Elżbietę i zięcia oraz Annę  
               i Franciszka Kuszków 
 
Poniedziałek – 26.05..2025 – Wspomnienie św. Filipa Neri, prezb.          Dzień modlitw o urodzaje 

  6.30 – Za ++ Augustyna i Anielę Grzesica, syna Józefa, wnuka Jacka, Mieczysława i Waleskę 
             Czyrwik, syna Mirosława, Elżbietę Grzesica oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
  17.30 – nabożeństwo majowe – rozpoczęcie przy krzyżu przy ul. św. Jana i procesja do kościoła 

18.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Matek parafii z okazji Dnia Matki 
 

Wtorek – 27.05.2025 – Dzień powszedni                                                       Dzień modlitw o urodzaje                                                                                                                                                       

  6.30 – Za + Stanisława w 2. rocznicę śmierci. 
  17.30 – nabożeństwo majowe – rozpoczęcie przy krzyżu na skrzyżowaniu ulic św. Jana i Szerokiej; procesja 
18.00 – Za ++ Jolantę Olah, rodziców Felicję i Leona Tarachów, brata Jerzego, Elżbietę i Józefa  
              Czarnynogów oraz syna Czesława 
 
Środa – 28.05.2025 – Dzień powszedni                                                         Dzień modlitw o urodzaje 
  6.30 –  Za + Ks. Maksymiliana Siwonia o Boże Miłosierdzie i dusze w czyśćcu cierpiące. 
   17.30 – nabożeństwo majowe – rozpoczęcie przy krzyżu na cmentarzu i procesja do kościoła 
18.00 – W intencji członków Rycerstwa Niepokalanej. 
                 modlitwa do św. Józefa 
 

 Czwartek – 29.05.2025 – Wspomnienie św. Urszuli Ledóchowskiej, dz.                                                      
  6.30 – Do Op. Bożej o błog. i dary Ducha Świętego dla Moniki Parysz z okazji urodzin i całej rodziny 
   17.30 – nabożeństwo majowe 

18.00 – Za ++ Martę i Alojzego Urbańczyków, rodziców z obu stron, wnuka Marcina, pokrewieństwo 
              oraz Erykę i Ryszarda Piechaczków 
 
 Piątek – 30.05.2025 – Wsp. św. Jana Sarkandra, prezb. i męcz.                Nowenna do Ducha Świętego                                                      
  6.30 – W pewnej intencji 
    7.00 – wystawienie NS i adoracja do godz. 17.55 / 17.30 – nabożeństwo majowe      

18.00 – Za ++ męża i ojca Pawła Niesyto, rodziców Jadwigę i Stanisława, braci Kazimierza i Alojzego 
             oraz siostrę Różę  
                  
 Sobota – 31.05.2025 – ŚWIĘTO NAWIEDZENIA NMP                                  Nowenna do Ducha Świętego 

  6.30 – W pewnej intencji 
  17.30 – nabożeństwo majowe 

18.00 – Za + Reginę Rogalską w 1. rocznicę śmierci. 



      
7. NIEDZIELA WIELKANOCY – 1.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO  
                               Kolekta na renowację organów i odnowienie nagłośnienia kościoła                                                       
  7.00 – Za + Bernadetę Piekorz (od rodzin Mrzyk, Losko i  Wojtala) 
  9.00 – Za + Jana Piekorza na pamiątkę urodzin 
11.00 – Do Op. Bożej o dary Ducha Świętego z okazji dnia dziecka dla wnuków Kingi, Kacpra, 
              Andrzeja i Maksymiliana Grzesiok 
  16.30 – nabożeństwo 

17.00 – Za ++ Martę i Antoniego Kędziorów, Helenę i Władysława Stawowych oraz dusze w czyś. cier. 
             
 

                                                     JEDLINA 
 
 6. NIEDZIELA WIELKANOCY – 25.05.2025 / kolekta na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne                                                                                             
  9.30 – Do Op. Bożej o błog. dla Matek z okazji Dnia Matki 
15.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Krystiana Szyma z okazji urodzin. 

Środa – 28.05.2025 – Dzień powszedni  
17.00 – Za + Cecylię Bratek (od Jolanty i Zygmunta) 
 
Czwartek – 29.05.2025 – Wspomnienie św. Urszuli Ledóchowskiej, dz.                                                                                                           
17.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Kamila i Karola z okazji urodzin 
 
 Piątek – 30.05.2025 – Wspomnienie św. Jana Sarkandra, prezb. i męcz.                                                                                                                                    
17.00 – Za + Kazimierza Norasa (od Marysi i Basi z rodzinami) 
 
Sobota – 31.05.2025 – ŚWIĘTO NAWIEDZENIA NMP 

16.00 – Za ++ Marię i Romana Chroboków, Marię i Tadeusza Peszyńskich, syna Grzegorza oraz  
             pokr. z rodzin Pełk i Stolecki 
17.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Darii Sawickiej z okazji 1. rocznicy urodzin oraz w int. rodziców 
              i chrzestnych 
 
7. NIEDZIELA WIELKANOCY – 1.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO                                        
  9.30 – Do Op. Bożej o błog. dla dzieci z okazji Dnia Dziecka 
15.00 – Za ++Henryka Kocurka w 4. rocznicę śmierci oraz Józefę i Eryka Ścierskich 

 
 
 
                                                 KANCELARIA PARAFIALNA CZYNNA :            
                                   Poniedziałek:    7.00 – 8.00               18.30 – 20.00 
                             Środa:                ……………………. ………..           16.00  – 17.15 
                                            (prosimy w środę nie załatwiać spraw cmentarnych – opłat itp) 

                                   Piątek:                   7.00 –  8.00  ………………………………………… 

 
                                               Nr tel. do kancelarii: 32 218 91 00  wewn. 24 
                                                 Adres: 43 – 220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4               
                                                     Adres  e – mail: bojszowy.jan@ 

www.parafiabojszowy.pl    https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
  

Nr konta parafialnego : 90 8435 0004 0000 0003 1929 
                                                                                            

Kontakt z probostwem: tel. 32 218 91 00 

Kontakt z administratorem parafii: 512 093 691 
(administrator odbiera telefon wg możliwości, ale zawsze oddzwania na wyświetlony numer w stosownym 

czasie. Najlepiej po kilku telefonach bez odbioru napisać wiadomość sms – em 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
 

http://www.jedlina-nepomucen.pl/

